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2013年全国普通高等学校招生统一考试

天津   数学试卷（理工农医类）

一、填空题

1．计算：
[image: image224.png]



2．设
[image: image2.wmf]mR
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，
[image: image3.wmf]22
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mmm
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是纯虚数，其中i是虚数单位，则
[image: image4.wmf]________
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3．若
[image: image5.wmf]22
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，则
[image: image6.wmf]______
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4．已知△ABC的内角A、B、C所对应边分别为a、b、c，若
[image: image7.wmf]222

32330

aabbc
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，则角C的大小是_______________（结果用反三角函数值表示）

5．设常数
[image: image8.wmf]aR
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，若
[image: image9.wmf]5
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的二项展开式中
[image: image10.wmf]7

x

项的系数为
[image: image11.wmf]10
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，则
[image: image12.wmf]______
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6．方程
[image: image13.wmf]1
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的实数解为________

7．在极坐标系中，曲线
[image: image14.wmf]cos1

rq

=+

与
[image: image15.wmf]cos1

rq

=

的公共点到极点的距离为__________

8．盒子中装有编号为1，2，3，4，5，6，7，8，9的九个球，从中任意取出两个，则这两个球的编号之积为偶数的概率是___________（结果用最简分数表示）

9．设AB是椭圆
[image: image16.wmf]G

的长轴，点C在
[image: image17.wmf]G

上，且
[image: image18.wmf]4

CBA

p
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，若AB=4，
[image: image19.wmf]2

BC
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，则
[image: image20.wmf]G

的两个焦点之间的距离为________

10．设非零常数d是等差数列
[image: image21.wmf]12319
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xxxx
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的公差，随机变量
[image: image22.wmf]x

等可能地取值
[image: image23.wmf]12319
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，则方差
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11．若
[image: image25.wmf]12

coscossinsin,sin2sin2
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，则
[image: image26.wmf]sin()________
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12．设
[image: image27.wmf]a

为实常数，
[image: image28.wmf]()
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是定义在R上的奇函数，当
[image: image29.wmf]0
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时，
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，若
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对一切
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成立，则
[image: image33.wmf]a

的取值范围为________
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13．在
[image: image34.wmf]xOy

平面上，将两个半圆弧
[image: image35.wmf]22
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和
[image: image36.wmf]22
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、两条直线
[image: image37.wmf]1
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和
[image: image38.wmf]1
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围成的封闭图形记为D，如图中阴影部分．记D绕y轴旋转一周而成的几何体为
[image: image39.wmf]W

，过
[image: image40.wmf](0,)(||1)
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作
[image: image41.wmf]W

的水平截面，所得截面面积为
[image: image42.wmf]2
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，试利用祖暅原理、一个平放的圆柱和一个长方体，得出
[image: image43.wmf]W

的体积值为__________

14．对区间I上有定义的函数
[image: image44.wmf]()

gx

，记
[image: image45.wmf](){|(),}

gIyygxxI
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，已知定义域为
[image: image46.wmf][0,3]

的函数
[image: image47.wmf]()

yfx
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有反函数
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，且
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，若方程
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有解
[image: image51.wmf]0

x

，则
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二、选择题

15．设常数
[image: image53.wmf]aR

Î

，集合
[image: image54.wmf]{|(1)()0},{|1}
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，若
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，则
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的取值范围为（   ）
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[image: image57.wmf](,2)

-¥



 (B) 
[image: image58.wmf](,2]

-¥

 
(C) 
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(D) 
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16．钱大姐常说“便宜没好货”，她这句话的意思是：“不便宜”是“好货”的（）

(A)充分条件   (B)必要条件   (C)充分必要条件   (D)既非充分也非必要条件

17．在数列
[image: image61.wmf]{}
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中，
[image: image62.wmf]21
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，若一个7行12列的矩阵的第i行第j列的元素
[image: image63.wmf],
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，（
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）则该矩阵元素能取到的不同数值的个数为（  ）
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18．在边长为1的正六边形ABCDEF中，记以A为起点，其余顶点为终点的向量分别为
[image: image65.wmf]12345
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；以D为起点，其余顶点为终点的向量分别为
[image: image66.wmf]12345
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.若
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分别为
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的最小值、最大值，其中
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三、解答题

19.（本题满分12分）如图，在长方体ABCD-A1B1C1D1中，AB=2,AD=1,A1A=1，证明直线BC1平行于平面DA1C，并求直线BC1到平面D1AC的距离.

【解答】因为ABCD-A1B1C1D1为长方体，故
[image: image76.wmf]1111
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故ABC1D1为平行四边形，故
[image: image77.wmf]11
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BCAD

，显然B不在平面D1AC上，于是直线BC1平行于平面DA1C；


直线BC1到平面D1AC的距离即为点B到平面D1AC的距离设为
[image: image78.wmf]h


考虑三棱锥ABCD1的体积，以ABC为底面，可得
[image: image79.wmf]111
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而
[image: image80.wmf]1
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中，
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所以，
[image: image83.wmf]1312
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，即直线BC1到平面D1AC的距离为
[image: image84.wmf]2
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20．（6分+8分）甲厂以x
千克/小时的速度运输生产某种产品（生产条件要求
[image: image85.wmf]110

x

££

），每小时可获得利润是
[image: image86.wmf]3
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(1)要使生产该产品2小时获得的利润不低于3000元，求x的取值范围；

(2)要使生产900千克该产品获得的利润最大，问：甲厂应该选取何种生产速度？并求最大利润.

【解答】(1)根据题意，
[image: image87.wmf]33
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又
[image: image88.wmf]110
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，可解得
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(2)设利润为
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元，则
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故
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21．（6分+8分）已知函数
[image: image94.wmf]()2sin()
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，其中常数
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（1）若
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在
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上单调递增，求
[image: image98.wmf]w

的取值范围；

（2）令
[image: image99.wmf]2
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，将函数
[image: image100.wmf]()
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的图像向左平移
[image: image101.wmf]6
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个单位，再向上平移1个单位，得到函数
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且
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）满足：
[image: image106.wmf]()
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在
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上至少含有30个零点，在所有满足上述条件的
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中，求
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【解答】(1)因为
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(2) 
[image: image112.wmf]()2sin(2)
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，
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[image: image114.wmf]1
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或
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即
[image: image116.wmf]()
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的零点相离间隔依次为
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和
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故若
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22．（3分+5分+8分）如图，已知曲线
[image: image123.wmf]2
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[image: image124.wmf]2
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，P是平面上一点，若存在过点P的直线与
[image: image125.wmf]12
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都有公共点，则称P为“C1—C2型点”．

(1)在正确证明
[image: image126.wmf]1

C

的左焦点是“C1—C2型点”时，要使用一条过该焦点的直线，试写出一条这样的直线的方程（不要求验证）；

(2)设直线
[image: image127.wmf]ykx
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与
[image: image128.wmf]2
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有公共点，求证
[image: image129.wmf]||1
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，进而证明原点不是“C1—C2型点”；

(3)求证：圆
[image: image130.wmf]22
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内的点都不是“C1—C2型点”．

【解答】：（1）C1的左焦点为
[image: image131.wmf](3,0)
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，过F的直线
[image: image132.wmf]3
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与C1交于
[image: image133.wmf]2
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，与C2交于
[image: image134.wmf](3,(31))
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，故C1的左焦点为“C1-C2型点”，且直线可以为
[image: image135.wmf]3
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（2）直线
[image: image136.wmf]ykx
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与C2有交点，则
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，若方程组有解，则必须
[image: image138.wmf]||1
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，若方程组有解，则必须
[image: image141.wmf]2
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故直线
[image: image142.wmf]ykx
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至多与曲线C1和C2中的一条有交点，即原点不是“C1-C2型点”。

（3）显然过圆
[image: image143.wmf]22
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内一点的直线
[image: image144.wmf]l

若与曲线C1有交点，则斜率必存在；

根据对称性，不妨设直线
[image: image145.wmf]l

斜率存在且与曲线C2交于点
[image: image146.wmf](,1)(0)
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[image: image147.wmf]:(1)()(1)0

lytkxtkxytkt

=+=-Þ-++-=


直线
[image: image148.wmf]l

与圆
[image: image149.wmf]22
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内部有交点，故
[image: image150.wmf]2
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化简得，
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若直线
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与曲线C1有交点，则
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[image: image154.wmf]222222
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化简得，
[image: image155.wmf]22
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但此时，因为
[image: image157.wmf]22
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，即①式不成立；

当
[image: image158.wmf]2

1

2

k

=

时，①式也不成立

综上，直线
[image: image159.wmf]l

若与圆
[image: image160.wmf]22
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内有交点，则不可能同时与曲线C1和C2有交点，

即圆
[image: image161.wmf]22
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内的点都不是“C1-C2型点” ．

23．（3 分+6分+9分）给定常数
[image: image162.wmf]0
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[image: image163.wmf]()2|4|||
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（1）若
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及
[image: image168.wmf]3
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[image: image169.wmf]*
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（3）是否存在
[image: image170.wmf]1
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，使得
[image: image171.wmf]12
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成等差数列？若存在，求出所有这样的
[image: image172.wmf]1

a

，若不存在，说明理由.

【解答】：（1）因为
[image: image173.wmf]0
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，
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（2）要证明原命题，只需证明
[image: image177.wmf]()
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即只需证明
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若
[image: image181.wmf]0
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若
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综上，
[image: image185.wmf]()
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（3）由（2）知，若
[image: image188.wmf]{}
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为等差数列，则公差
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即
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故
[image: image193.wmf]21111

()2|4|||8

afaacacac

==++-+=++

，

即
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当
[image: image195.wmf]1
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，此时
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若
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此时，
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也满足题意；

综上，满足题意的
[image: image202.wmf]1
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的取值范围是
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